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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 979/2010  
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 03 de setembro de 2010.  

 
 

Aos 03 (três) dias do mês de setembro de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove) horas, em sua sede 
própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador 
Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos seguintes vereadores: Elder Louro de Souza, José 
Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, Guilherme Costa de Castro, Eder Lima Moreira, 
Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura 
da Ata n°. 978/2010, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – 
PARECER DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS PROJETO DE LEI 005/2010. 
Estabelece critérios para admissão em cargos públicos municipais de pessoas portadoras de 
deficiência.  Esta comissão reunida na data de 01 de setembro de 2010, com o intuito de maior 
transparência para os participantes de futuros concursos, bem como da necessidade de cumprir o disposto 
no Art. 7º, §3º da Lei Complementar nº 539 de 05 de julho de 1994 que dispõe sobre o Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município de Rio Novo, é de parecer FAVORÁVEL a presente LEI 005/2010 
com a devida EMENDA MODIFICATIVA: EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
005/2010.   - Os § 1º e § 2º do Art. 4º, passam a fazer parte do Art. 3º como V e VI consecutivamente e 
excluídos do referido Art. 4º.  Sala das Sessões, 01 de setembro de 2010. Comissão de Obras e Serviços 
Públicos. Elder Louro de Souza – Presidente.  Eder Lima Moreira – Vice- Presidente. Francisco de Assis 
da Cruz – Membro.   Elder Louro de Souza – Presidente.  Eder Lima Moreira – Vice- Presidente. 
Francisco de Assis da Cruz – Membro. 02 – Projeto de Lei n°. 005/2010 que “Estabelece critérios para 
admissão em cargos públicos municipais de pessoas portadoras de deficiência e dá outras providências”. 
Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 03 – Requerimento n°. 38/2010. Os vereadores, que este 
subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em 
epígrafe e a seguir discriminada.“Moção de Pesar pelo falecimento de: Antonia Hildebrandina de Jesus; 
Lucimar Líbano de Aquino; Ronaldo dos Santos Bernardinelli; Manoel Simião; João Alexandre; Orlando 
Peres da Silva; Daltiva Lima Almeida; Laércio Nogueira da Silva – ex-Vereador; Miltonilo Campos 
Rosa. Sala das Sessões, 03 de setembro de 2010.  Autoria de todos Vereadores. 04 – Requerimento n°. 
39/2010. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Sr. Márcio Andrey Vieira Moreira. O 
vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis 
presentes, que seja enviada ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura Varotto pedido de 
esclarecimento e providências conforme abaixo: - O motivo de ausência de sinal dos canais de Televisão 
a mais de 02 semanas na cidade e quais as providências adotadas para o restabelecimento do 
mesmo. JUSTIFICATIVAS: Em meados de 2009, o mesmo problema fora apontado por esta casa e sendo 
resolvido parcialmente. Sabemos que o problema já vem se arrastando há vários anos e com isso 
prejudicando aqueles que não possuem antenas parabólicas bem como aqueles que gostam de acompanhar 
as noticias de nossa região.  A solução parcial do problema acaba onerando cada vez mais os cofres 
públicos e sem a satisfação da população, sem contar as críticas maliciosas sobre o motivo da ausência do 
sinal.  Estamos a poucos dias de uma festa tradicional em nosso município, onde a cidade receberá 
inúmeros novos visitantes, e gostaria que os mesmos levassem uma boa impressão sobre a administração 
da cidade, pois o recurso financeiro necessário para a solução definitiva do problema é infinitamente 
menor ao que vai ser gasto durante cinco dias de festa.  Sala das Sessões, 01 de setembro de 2010. Elder 
Louro de Souza e Eder Lima Moreira – Vereadores Proponentes. 05 – Indicação n°. 40/2010. 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. O Vereador que 
abaixo subscreve requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja enviada a 
presente indicação ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura Varotto. - Que seja providenciado a 
retirada das pedras que se encontram na beirada do asfalto, que é utilizada para caminhadas pelos 
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rionovenses no sentido de Juiz de Fora. JUSTIFICATIVAS: Este vereador tem ciência que as pedras 
existentes neste trecho são oriundas do recapeamento do asfalto efetuado recentemente por empresa 
contratada para este fim, mas não poderia deixar de solicitar a retirada das mesmas ao executivo, pois o 
fato vem prejudicando a caminhada de vários rionovenses que utilizam o trajeto. Sala das Sessões, 01 de 
setembro de 2010. ELDER LOURO DE SOUZA. Vereador Proponente. 06 – E-mail recebido pela 
Câmara. Aos Nobres Edis, Câmara Municipal de Rio Novo. Como é conhecimento de todos, atualmente 
a cidade de Rio Novo só possui dois canais abertos de TV, sendo que quando os dois não estão fora do ar 
devido a precariedade dos equipamentos obsoletos e falta de manutenção, estes funcionam mal, como 
acontece com freqüência, venho por meio deste solicitar a esta Casa de Leis, que se tome providências no 
sentido de serem efetuados reparos ou substituição dos mesmos, tendo em vista a maioria da população 
desta cidade não possuir Antenas Parabólicas, ou condições de adquiri-las e também não ser possível  se 
atualizar com as notícias da região  que é do interesse comunitário. Tomo a liberdade de enviar este em 
nome de toda a população de Rio Novo – MG, ao qual sei que será atendida esta reivindicação legítima a 
qual clama o Povo a esta Casa de Leis. Antecipadamente aguardando providências, Jorge Luiz Lima. Rio 
Novo, 25 de agosto de 2010. 07 – Ofício n°. PMRN/132/2010. Senhor Presidente. Em cumprimento ao 
que determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa cópia das Notas de Empenho e 
Ordens de Pagamento pagas no mês de junho/2010, acompanhadas dos respectivos comprovantes de 
despesas. Tais documentos estão organizados por ordem de data e demonstram a conta bancária e o 
número do cheque através do qual foi realizado o pagamento. Atenciosamente, Marcelo de Oliveira 
Loures, TC CRC /MG 065.883/0-2. ORDEM DO DIA – 01 – Parecer da Comissão de Obras e 
Serviços Públicos. PROJETO DE LEI 005/2010. Estabelece critérios para admissão em cargos 
públicos municipais de pessoas portadoras de deficiência. Em votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. 02 – Projeto de Lei n°. 005/2010. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de 
parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – Requerimento n°. 
38/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – 
Requerimento n°. 39/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 05 – Indicação n°. 40/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. Palavra com o vereador José Adriano. Queria assinar esse requerimento com você Elder e 
inclusive que se pudesse colocar também nesse requerimento que o Prefeito mandasse um Orçamento 
para saber em quanto ficaria para resolver esse problema da televisão, porque a toda a hora as pessoas 
estão reclamando conosco e talvez seja algo que nós mesmos possamos resolver. Quero também aqui 
agradecer ao Senhor Miltonilo, contador dessa prefeitura por mais ou menos vinte anos. Pessoa honesta, 
trabalhadora e competente que hoje fará muita falta para nosso município. Uma pessoa que estava sempre 
de bem com a vida e com todos os prefeitos que passaram por esta casa. Miltonilo, descanse em paz e 
muito obrigado pelo que fez para o nosso município. Palavra com o vereador Eder Lima. Também não 
poderia deixar de prestar minha homenagem e fazer coro as palavras do José Adriano. Sem dúvida, um 
administrador contar com uma pessoa fiel é difícil e pelo histórico do Miltonilo nesta prefeitura, pela 
liderança que ele exercia entre os funcionários, pelas atividades que ele exercia também fora da 
prefeitura, entendemos qual foi o objetivo dele em ter passado entre nós e deixado sua marca. Brinquei 
com ele há pouco tempo que sem dúvida, se ele escrevesse a história dessa prefeitura, nosso município 
teria uma contribuição e tanto para melhorar cada dia mais. Ele contribuiu muito para todos os tipos de 
questões que passaram os prefeitos com os quais ele pode atuar junto. Sei que na sala dele ainda deve esta  
uma imagem de Nossa Senhora que ele todo final de turno e toda chegada ele fazia uma oração. Cada um 
com sua crença. Todos os dias ele passava na capela do Santíssimo, por acreditar que sem dúvida as 
pessoas estão aqui para servir e temos mais é que agradecer e espero fazer o mesmo enquanto eu tiver 
vida. Fica minha homenagem ao Miltonilo e meu pesar aos familiares por esse dia trágico que acho até 
que mereceria um feriado municipal pela importância dele para o município, o que não aconteceu. Estava 
hoje na capela mortuária e uma pessoa me pediu uma solicitação. Vou fazer através de requerimento 
verbal para que seja enviado um ofício à Telemar para que seja colocado um orelhão na capela mortuária. 
É um pedido simples, mas que vai facilitar a vida das pessoas. Hoje aconteceu na Escola Francisca o I 
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Seminário de Cultura e Patrimônio de Rio Novo. Quero mais uma vez deixar aqui minha congratulação 
ao André Colombo pelo trabalho que ele fez. Onde ele demonstrou que desde sua entrada em 2009, 
assumiu com o ICMS Cultural a 4 pontos e já atingiu 13,8 pontos. Isso significa que cada ponto é 
multiplicado por quinze mil reais e para o próximo ano dará duzentos e sete mil reais divididos pelos doze 
meses. Isso para a cultura é importantíssimo, pois vai ser dinheiro de fundo a fundo. Existe o Fundo 
Municipal da Cultura e o Estado e a Federação poderão enviar recursos para esse fundo. Participei agora a 
tarde de uma cerimônia na APAE, onde esteve presente o Secretário de Saúde do Estado, Senhor Antonio 
Jorge, que inclusive está licenciado a pedido do governador para estar na campanha política. Não 
deixamos de agradecer a ele pelo empenho junto ao Marcos Pestana e o envio dos recursos para Rio 
Novo. Uma questão que foi levantada no Seminário e que podemos começar a tratar aqui é sobre o 
“Canto do Sabiá”. É uma propriedade particular, mas entendi que a prefeitura ou outro órgão da cultura 
tem condições de solicitar ao proprietário a possibilidade de reerguer e reformar como patrimônio. Foi 
lançada a idéia de se fazer o museu do “Zé Pereira” lá. A idéia é de Felipe Xavier, mestre em história. Já 
passou da hora de reformularmos e discutirmos nosso Plano Piloto. O Elder entrou com requerimento 
sobre as televisões. É um problema já saturado. Ou compra um novo ou n ao tem solução para o 
problema. Esse que está já teve manutenção. Temos que ver no orçamento para o próximo ano se não está 
escrito só manutenção, porque tem que colocar aquisição e manutenção de um aparelho de TV. Palavra 
com o vereador Elder Louro. Está pendente comigo um projeto de suplementação que o prazo já expirou. 
Ainda não concluí meu raciocínio financeiro com relação a solicitação da suplementação de quinze por 
cento. Se o Senhor Presidente achar que deve colocar em votação na próxima semana, fica a seu critério. 
Gostaria de ter um prazo maior para concluir. Com relação ao André, esta casa por diversas vezes já 
reconheceu o trabalho que ele vem realizando no município e não sei por que ele não exerce o cargo de 
secretário. Outro assunto é a situação dos açougues, que não tem onde colocar os ossos. Tentamos 
resolver o problema, mas ele voltou a nossa porta. No momento é um problema dos açougueiros, mas 
amanhã será nosso com certeza. O executivo está lento em ajudar a resolver esse problema. Conclamo a 
todos os vereadores para novamente tentarmos uma solução. O prefeito se dispôs a ceder um lote para que 
a Câmara frigorífica fosse mudada para lá. Agora parece que o prefeito desistiu de ceder o imóvel, quer 
vender. Prontifico-me aqui se vocês quiserem fazer uma comissão para tentar uma negociação com o 
prefeito. Vou bater na mesma tecla que bati ano passado antes de carnaval e exposição. As licitações para 
eventos nesse município têm que deixar de ser de última hora. Mais uma vez a licitação da exposição foi 
feita praticamente duas a três semanas antes da realização. Não custa nada fazer uma licitação com dois 
meses de antecedência. É mais tranqüilo para se trabalhar e elaborar uma coisa correta. Porque de última 
hora? Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Voltando a questão dos ossos, me prontifico a participar 
dessa Comissão, mas acho que minha presença pode trazer problema para vocês, pois todos sabem que o 
prefeito não gosta da minha pessoa. Queria dizer ao vereador Elder, que essa questão da licitação poderia 
ser resolvida se ele cumprisse a lei de transparência que foi votada por essa Casa. Já reiterei esse pedido 
duas vezes. Foi reiterar a terceira e esperarei quinze dias, se nesse prazo o Senhor prefeito não tomar as 
devidas providências de colocar no site como V. Excia. vem fazendo, denunciarei o prefeito no Ministério 
Público. Colocamos a disposição do prefeito o site da Câmara e se colocar na íntegra vai ter 
transparência. Processos licitatórios, contratos, editais. Tudo na internet onde qualquer pessoa no mundo 
poderá acessar. Deixo meus agradecimentos ao Miltonilo, por tudo que ele foi nesta Casa. Minha vida 
pública foi ao lado dele. Em momentos de difíceis e de alegria ele sempre foi dentro do município um 
conciliador. Conseguiu trabalhar com Ronaldo, Marco Aurélio, Zeca e Totõe e sempre foi imparcial e 
profissional dentro do trabalho dele. Chegava de manhã e fazia sua oração junto a Nossa Senhora. Na 
hora de ir embora à mesma coisa. Tenho certeza que está no céu, pois foi um homem que nunca fez mal a 
ninguém de Rio Novo. Prova disso é a quantidade de pessoas que foram a seu enterro. Um cidadão que só 
falava o bem e só dava o conselho certo. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Sobre o problema dos 
ossos e da câmara fria, tenho conhecimento, convivo bem com os açougueiros e vejo a situação pela qual 
estão passando. Em conversa com uma pessoa que acho que poderia resolver o problema ela me disse que 
aqueles que estão vendendo a carne aqui deveriam levar os ossos de volta.  Eu disse que não tem como 
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uma pessoa trazer a carne e levar os ossos de volta. Acho que vocês têm que chamar a pessoa responsável 
pela coleta dos ossos para uma reunião, pois não precisa ser o prefeito a arrumar esse terreno. Quem sabe 
conseguimos uma pessoa que deixe a câmara fria ser instalada num terreno. Temos açougueiro dentro da 
cidade que tem terreno para instalar essa câmara fria. Palavra com o presidente Marcio Andrey. 
Requerimento verbal do vereador Eder Lima solicitando a Telemar a instalação de um orelhão na capela 
mortuária. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento 
verbal do vereador Ormeu Rabello reiterando pedido para que o executivo cumpra a lei de transparência. 
Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Quero fazer coro aos 
demais vereadores e parabenizar o André Colombo pelo evento de hoje. Importante para a memória do 
município e também para seu desenvolvimento. Parabenizo também ao vereador Ormeu. É claro que o 
Antonio Jorge e o Marcos Pestana na posição que estão têm condições de poder agraciar o município com 
a sede da APAE, mas agradecemos ao Ormeu pelo trabalho incessante e constante. O Miltonilo nos 
chamava de mestre, mas acredito que na realidade ele era nosso grande mestre. Deixando para nós uma 
mensagem de conciliação e união. Deixa um exemplo de pessoa e um exemplo do que todos que estavam 
ali em homenagem ao seu último adeus tinham o mesmo sentimento de gratidão. Convido os vereadores 
para que fiquemos de pé e façamos um minuto de silencio, dedicando essa sessão de hoje ao Miltonilo. 
Grande cidadão desta cidade.  
 
 
 
 


